
 

Informatie voor de raad 
 
Onderwerp  - Transitievisie Warmte – start  

Portefeuillehouder - A. Schuurman (wethouder) 

Eenheid  - Ruimtelijke Ontwikkeling   

Contactpersoon - Lieke Helsper  

Contactgegevens - l.helsper@dalfsen.nl  

Openbaarheid  - Openbaar  

 

 
Behandeld in collegevergadering van   2 maart 2021 
Behandeling in raadsvergadering van  29 maart 2021 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 
Het inhuren van het adviesbureau DWA/Buro Loo voor- en daarmee het starten van- het 
daadwerkelijke opstellen van de transitievisie warmte voor de gemeente Dalfsen. 
  
Toelichting: 
 
Inleiding 
In februari 2021 is gestart met het opstellen van de transitievisie warmte. Concreet komt er in deze 
visie te staan:  

- Een routekaart, wanneer welke wijk aardsgasvrij (of aardgasvrij ready) wordt (dat wordt 
verdeeld in tijdsvakken van ongeveer 10 jaar); 

- Wat is in welke wijk het voorkeursalternatief op aardgas; 
- In welke wijken wil de gemeente voor 2030 aardgasvrij (ready) zijn. 

 
In het Klimaatakkoord is vastgesteld dat elke gemeente een transitievisie warmte moet maken waarin 
bovenstaande vastgesteld moet worden door de gemeenteraad. Dat is rijksbeleid, de transitievisie 
warmte is feitelijk het maken van een visie op de uitvoeringsstrategie van het rijksbeleid. Het is dus 
geen gemeentelijk beleid, maar een gemeentelijke visie.    
 
Participatie 
Het is wel heel belangrijk dat inwoners betrokken worden in het maken van deze visie en dat zij hun 
bijdrage daarin actief kunnen leveren. In het traject dat doorlopen wordt, is daarom in de geest van de 
omgevingswet ingezet op vroegtijdig samenwerken met onze inwoners. Er is daarvoor een actief 
participatieproces ingericht met onder andere:  

- Een projectgroep vanuit de Dorpen van Morgen die mee gaan denken;  
- Een enquête die verspreid gaat worden onder inwoners;  
- 3 kennissessies voor inwoners waarin de concept routekaart gepresenteerd wordt en een 

begin wordt gemaakt met het bieden van handelingsperspectief voor de inwoners; 
- Na de vaststelling van de visie wordt een (online) slotmanifestatie gehouden waarin de visie 

gepresenteerd wordt en het “begin” wordt gemarkeerd om te starten met aanpassingen die in 
eigen huis gemaakt kunnen worden.  

  
Besluitvormingstraject 
Om het besluitvormingstraject van de transitievisie warmte goed te laten verlopen, maar tegelijkertijd 
geen grote druk te leggen op uw agenda, wordt het volgende besluitvormingstraject voorgesteld:  

- Conceptversie van de transitievisie warmte wordt op het RIS geplaatst (september) 
- Besluitvorming transitievisie warmte (november of december) 

 
Met daarbij de kanttekening dat indien u naar aanleiding van de conceptversie of deze raadsmemo de 
transitievisie warmte graag nog zou bespreken vóór de besluitvorming, dit ingepland zal worden. Ook 
kunnen eventuele vragen over de transitievisie warmte het hele jaar gesteld worden aan de hierboven 
genoemde contactpersoon. Wanneer er n.a.v. de vragen reden ontstaan om, u als raad, collectief bij 
te praten zal dit ook worden ingepland.  



 

 
Financiën: 
De kosten voor het schrijven van de transitievisie warmte/ de inhuur van het bureau komen uit het 
bedrag wat o.a. hiervoor ter beschikking is gesteld in de decembercirculaire 2019. Dit is een bedrag 
van €202.101 wat opgenomen is in de begroting. Daarnaast is er specifiek voor de volgende 
onderdelen uit de transitievisie warmte een subsidie aangevraagd:  
- interpretatie van de Startanalyse van de Leidraad Aardgasvrije Wijken;  
- de verrijking van Startanalyse met lokale data en het opstellen van de Transitievisie Warmte. 
Dit gaat om een subsidie van €20.660, deze subsidie is toegekend. 
  
Communicatie: 
De transitievisie warmte geeft inzicht in de gemeentelijke visie op de warmtetransitie. Daarmee heeft 
dit een impact op onze inwoners. Binnen de eerder genoemde participatievormen zal hierover 
gecommuniceerd worden naar onze inwoners. Daarnaast is en wordt er via de gemeentelijke kanalen 
en via de kanalen van de Dorpen van Morgen, zoals de website www.dorpenvanmorgen.nl aandacht 
gevestigd op de warmtetransitie.  
  
Bijlagen: 
Geen  
  
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de waarnemend-gemeentesecretaris/directeur 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 
 


